

16. Автор замечания уличает авторов проекта в ЛУКАВСТВЕ, однако авторы проекта дают информацию, что во всех многочисленных отобранных пробах грунтовых вод в результате лабораторных исследований получены результаты настолько разные, что невозможно определить какой-то средний состав, на основании которого можно подобрать эффективную, но при этом не избыточную технологию по их очистке. А строительство наблюдательных скважин, необходимых для осуществления мониторинга, как раз и предусмотрено данным проектом.

17. Автор замечания делая ссылку на статью в журнале «Твердые бытовые отходы» за сентябрь 2017 год утверждает что со временем теряются изолирующие свойства глин, предлагаю не опираться на статью в журнале, содержащую ничем не подтверждённую гипотезу и не прошедшую процедуру рецензирования в научном сообществе.

18. Автор замечания озадачен выводом из хозяйственного оборота земельного участка площадью 30 га на период рекультивации свалки, тем самым нанося прямой экономический ущерб. О каком ущербе идёт речь? На полную очистку участка от свалки потребуются затраты в несколько миллиардов рублей, при стоимости участка 200 млн. Увы, но данный земельный участок уже давно исключен из хозяйственного оборота, и строить на его территории индивидуальные жилые дома рядом с действующим Велижанским полигоном, мусоросортировочным и аккумуляторными заводами уж точно никто не будет.

Задача проекта, в первую очередь, снижение негативного воздействия на окружающую среду.

19. автор замечания указывает на возможность загрязнения водоносного горизонта вредными веществами с тела свалки, однако в проекте указано, что шпунтовый экран устраивается до водоупорного горизонта, а само тело отходов сверху укрывается водонепроницаемой мембраной. Следовательно, область под свалочным телом полностью изолируется от окружающей среды. Нельзя голословно утверждать о том, где конкретно по глубине накапливаются вещества. Даже если они накапливаются на глубине, они всё равно изолированы от окружающей среды.

20. Автор замечания детально рассматривает всех исполнителей проекта, данное замечание имеют место быть, но носят исключительно формальный характер, т.к. ответственность за работу несет юридическое лицо ЗАО «Институт «Тюменькоммунстрой».